
Suomalaiset ja 
lähinaapurusto
1000 suomalaisen vastaukset IROResearch Oy:n 
valtakunnallisessa kuluttajapaneelissa 

Tutkimuksen otos painotettiin iän, sukupuolen, asuinpaikkakunnan 
tyypin sekä maakunnan mukaan vastaamaan suomalaista väestöä 
valtakunnallisesti. Tiedonkeruuaika oli 16. - 24.3.2021 ja
tilastollinen virhemarginaali on max n. + 3,2 %-yksikköä.

Vuoden 2017 vertailutulokset: You Govin kuluttajapaneeli
maaliskuu 2017,  N=1004

7.4.2021
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87 ↑ (79)

77 ↑ (70)

71 ↓(76)

59 ↑(51)

34 ↑ (30)

18 ↑ (14)

17 ↓(18)
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9 ↑ (8)
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Vesistö (meri, järvi, joki)

Metsä/metsämaisema

Puisto

Pelto/peltomaisema

Omakoti- tai rivitalo

Kirkko

Yksittäinen lähikauppa

Kirjasto

Urheilukenttä/urheiluhalli

Hautausmaa

Julkisen liikenteen asema (metro, juna, linja-auto)

Ostoskeskus

Oma työpaikka

Yksittäinen ravintola

Koulu tai päiväkoti

Kerrostalo

Mieluisin 2. mieluisin 3. mieluisin 4. mieluisin 5. mieluisin

%

Vesistö- ja metsämaisemat  ovat suomalaisten selkeät ykköstoiveet 

kodin ikkunanäkymiksi – pelkkä puisto riittää aiempaa harvemmalle, 

ja myös muut urbaanit näkymät ovat menettäneet suosiotaan
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”Valitse seuraavista viisi 

maisemaa/rakennusta, jotka 

mieluiten haluaisit 

lähinaapuriisi tai kotisi 

ikkunasta näkymään.”

Suluissa on vuoden 2017 

vastaavan kyselyn tulos sekä 

↑ tai ↓ kuvaamaan suosion 

suuntaa
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Kanssakäymiseen lähimmän naapurin kanssa korona-aika ei 

ole vaikuttanut – yhtä moni on tekemisissä kuin ennenkin
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12%

40%

40%

6%
2%

Mikä seuraavista kuvaa parhaiten suhdettasi nykyiseen 
lähimpään naapuriisi?  

Kyläilemme puolin ja toisin (ainakin joskus)

Vaihdamme kuulumiset pihalla

Tervehdimme, ei muuta

Emme ole missään tekemisissä, emme tervehdi

En osaa sanoa

Vuoden 2017 vastaavan kyselyn tulokset
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KAIKKI VASTAAJAT, n=1000

SUKUPUOLI

Nainen, n=511

Mies, n=489

IKÄRYHMÄ

18-24 vuotiaat, n=99

25-34 vuotiaat, n=158

35-44 vuotiaat, n=157

45-54 vuotiaat, n=152

55-64 vuotiaat, n=164

65+ vuotiaat, n=270

ASUINPAIKKA

Pk-seutu, n=204

Yli 50000as. kaup., n=310

Alle 50000as. kaup., n=266

Kunta, n=220

Kyläilemme puolin ja toisin (ainakin joskus) Vaihdamme kuulumiset pihalla Tervehdimme, ei muuta Emme ole missään tekemisissä, emme tervehdi En osaa sanoa

%

Jatkoa edelliseen:

Kiinnostus kanssakäymiseen naapurin kanssa kasvaa iän myötä; 

pienillä paikkakunnilla naapurin kuulumiset tunnetaan parhaiten 
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”Mikä seuraavista 

kuvaa parhaiten 

suhdettasi nykyiseen 

lähimpään 

naapuriisi?”  



5

%

Korona vähentänyt yhteisiä juhlia – ja myös riitoja
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38%

27%

21%

12%

2%
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Auttanut naapuria asiassa, jota hän ei osaa tai pysty
tekemään tai naapuri on auttanut minua

Lainannut naapurilta jotakin tai lainannut jotain naapurille

Hoitanut naapurin asioita hänen poissa ollessaan tai
naapuri hoitanut minun asioitani poissa ollessani (esim.

kastellut kukat, kerännyt postin..)

Juhlinut naapurin kanssa

Riidellyt naapurin kanssa

Mitä seuraavista olet tehnyt viimeisen vuoden aikana 
naapurisi kanssa? Valitse kaikki, joita olet tehnyt

Vuoden 2017 vastaavan kyselyn tulokset


